

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Все силы — на завоевание высокого урожая!

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Большое количество весновспашки, запоздалая весна, низкие температуры в мае создали благоприятные условия для роста сорняков. Поэтому в текущем году исключительно важное значение имеет тщательный уход за посевами.

Общезвестно, что без во время проведенной прополки и междурядной обработки, а также подкормки посевов высокий урожай получить нельзя. Своевременная прополка посевов повышает сбор зерна, по меньшей мере, на 3—4 центнера, а без междурядной обработки посевы картофеля и овощей почти совсем не дают урожая. Опыт передовиков социалистического земледелия, применяющих подкормку посевов, показывает, что это даёт большое повышение урожая.

Наряду с завершением сева перед труженниками колхозных полей встала чрезвычайно ответственная задача — уход за посевами. К нему надо приступить немедленно и очистить все посевы от сорняков. Провести прополку зерновых, а на посевах картофеля, овощных и технических культур не менее трёх раз обработать междурядия с ручной прополкой в рядах и содержать посевы в чистом состоянии до уборки урожая. Особое внимание следует уделить уходу за семенными участками, не допуская отвлечения на другую работу звеньев и колхозников, работающих на этих участках.

Помимо удаления сорных растений с посевов нельзя забывать о том, что огромное количество сорняков на пустырях, межах и обочинах дорог являются рассадниками и очагами распространения болезней и вредителей сельскохозяйственных растений, а поэтому эти сорняки необходимо скашивать, не допуская их цветения.

К прополочным работам должны быть привлечены все колхозники и рабочие совхозов, а также всё трудоспособное население, проживающее на территории колхозов и совхозов. Весьма важное значение при прополке и обработке посевов имеет правильная, четкая организация труда.

Многолетней практикой установлено, что осуществить довольно слож-

ный комплекс работ по уходу за растениями можно лучше всего опираясь на колхозное звено, на приемы мелкорупной и индивидуальной сдельщины. С этой целью надо устанавливать ежедневные задания для бригады, а внутри её для звеньев и колхозников. Задание следует давать в натуре непосредственно на участке.

Все посевы, которые подверглись обработке должны быть приняты от работавших на них звеньев или бригадиром полеводческой бригады, а по колхозу председателем правления. Недоброкачественная работа при приеме бракуется и немедленно должна переделываться без дополнительного начисления трудодней. Чтобы не допустить случаев нерадивого отношения к уходу за посевами заведующему райзо и главному агроному постановлением Обкома ВКП(б) и облисполкома предоставлено право налагать штрафы до 200 рублей из личных средств председателей колхозов и бригадиров, нарушающих требования агротехники, а лиц, систематически не выполняющих мероприятий по уходу за посевами, привлекать к судебной ответственности.

Если в колхозе будет правильно организован труд, не будет обезлички в работе, уравниловки в оценке труда колхозников, тогда будут созданы подлинные условия для развертывания социалистического соревнования и вовлечения в него всех работающих в поле.

Долг местных советских и партийных организаций помочь колхозам добиться высокой организованности прополочных работ, практически помочь организовать звенья, закрепить за ними участки, наладить учёт работы.

«Худую траву — из поля вон!» Эта мудрая русская пословица должна стать руководящей в труде каждого честного работника социалистического хозяйства. Борьба с сорняками, вредителями и болезнями культурных растений, подкормка их и междурядная обработка, во время и образцово проведенные, дадут возможность взять богатый урожай и выполнить слово, данное товарищу Сталину трудящимися Кувбасса.

На пути к подъёму

Колхоз имени Карова в прошлые годы отставал в выполнении плана сельскохозяйственных работ и был на последнем месте среди колхозов Борисовского сельсовета.

После того, как был обнародован закон о новом пятилетнем плане колхозники в своих беседах о пятилетке говорили и о задачах колхоза и что успехи восстановления и развития народного хозяйства страны зависят от работы каждого советского человека, от выполнения заданий каждым трудовым коллективом.

За высокий урожай, достойный первого года четвертой сталинской

пятилетки, за то, чтобы в этом году честно выполнить государственные обязательства и вместе с этим повысить доходы на трудодень, в колхозе развернулось социалистическое соревнование. В упорной работе, преодолевая трудности, колхозники идут к завершению сева. Первые успехи уже имеются. Колхоз имени Карова в соревновании на севе победил борисовские колхозы и держит переходящее красное знамя сельсовета.

Ещё настойчивее в дальнейшем кировцы будут бороться за первенство в районном соревновании.

Н. Дружкова.

Закончили сев

Во второй пятидневке июня завершили сев яровых ещё 12 колхозов, в том числе колхозы «Светлый», выполнивший план сева на 104 процента, «Гигант» и «Объединение» — на 102 процента каждый, имени Ильича — на 101 процент, «Моур», «Еловка», «Новая кедровка» и др. выполнили план сева на 100 процентов.

Всего по району на 12 июня закончили весенний сев 20 колхозов.

Соревнование пахарей

«На трактор надейся, а коня не бросай». Эта колхозная пословица не забыта в сельхозартеле «Чуваштруд», где на полевые работы привлечено жинное тягло. С первых дней сева Фёдор Арзамасов бесменно работает на закреплённых лошадях и каждый день выполняет и перевыполняет норму. Высахать 0,60 гектара — таково дневное задание. Сейчас Арзамасов выполняет его на 170 процентов и дал обязательство довести до 200, вызвав на социалистическое соревнование пахаря А. Петрова. Петров вызов принял. Он также ежедневно перевыполняет норму. За честную работу оба пахари занесены на колхозную доску почёта.

И. Теренин.



передовиков социалистического соревнования на весеннем севе

По представлению парторганизаций, сельисполкомов, директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств занесены на районную

ДОСКУ ПОЧЕТА:

16. Барочатская МТС (директор тов. Горбунов Н. А., секретарь парторганизации тов. Князев Г. П.), выполнившая план тракторных работ на весенний период на 132 процента при средней выработке на 15-сильный трактор 205 гектаров. Экономия горючего по МТС 11.100 килограммов.
17. Тракторные бригады Барочатской МТС бригадиров Ф. С. Кочмана, Т. П. Романтеева, К. П. Чупина, Н. А. Серебрякова, выработавшие на 10 июня от 255 до 272 гектаров на один 15-сильный трактор и сэкономившие 4.600 килограммов горючего.
18. Колхоз «Светлый», Банновского сельсовета (председатель колхоза т. Бурлаков Н. А.), выполнивший план сева на 104 проц.
19. Колхоз «Гигант», Сарапкинвского сельсовета (председатель колхоза т. Бабан Я. П.), выполнивший план сева на 102 проц.
20. Колхоз «Объединение», Ново Барочатского сельсовета (председатель колхоза тов. Зотов Н. С.), выполнивший план сева на 102 процента.
21. Арзамасов Фёдор — пахарь колхоза «Чуваштруд», выполняющий дневные задания на 170 процентов.
22. Тракторная бригада Тарадановской МТС (бригадир Д. П. Лихобаба), работающая в колхозе «Еловка» и выработавшая на 15-сильный трактор 208 гектаров мягкой пахоты, выполнив весеннее задание полевых работ на 166 процентов.

В тракторной бригаде Ф. Д. Логачева

Передовая тракторная бригада Фёдора Дормидонтовича Логачёва на 10 июня выработала двумя колёсными тракторами 714 гектаров условной пахоты, выполнив годовое задание на 189 процентов, сэкономив 2.387 килограммов горючего. После окончания сева тракторы пахут пары.

Бригада держит переходящее красное знамя РК ВКП(б) и МТС. В чём секрет успехов бригады Ф. Д. Логачёва?

Здесь с полным сознанием своего долга относятся к машине; каждый — от бригадира до водовоза — стремится обеспечить бесперебойную работу тракторов.

— В ноябре прошлого года я демобилизовался из армии и, отдохнув после дороги несколько дней, пошёл в тракторную мастерскую, — рассказывает Фёдор Дормидонтович. — Машины, предназначенные работать в нашем колхозе, были уже разобраны. Зная, что работать на них так или иначе придётся мне, я попросил, чтобы мне же разрешили ремонтировать их. Отказа, понятно, не могло быть и я сразу приступил к работе. Всё делали вдвоём с Павлом Кизяковым, делали на совесть.

С таким же вниманием и заботой тракторы эксплуатируются. Показатели в этом отношении пересменки. У тракторов — вся бригада. Каждый делает своё дело: сменяющийся тракторист чистит машину и готовит её к смазке; принимающий проверяет подшипники, крепления, смазывает; учётчик — заправляет оба трактора горючим; обе смены пахарей

приводят в порядок плуги. Бригадир только наблюдает, иногда указывает, что надо сделать. И на весь этот ежедневный технический уход тратится 40—50 минут.

По нормативам оба трактора должны стать на технический уход № 6 с возможной заменой поршневой группы. Но за мотором здесь особенный уход, и поршневая группа замены не требует. Каждую смену проверяются воздушные шланги и воздухоочиститель, ибо при неисправности их загрязнённый воздух попадает в карбюратор и мотор; для сохранения качества масла, как правило, в картер заливают его не подогретым; чтобы мотор быстрее разогрелся при заводе, даже в тёплые дни, радиатор закрывается шторкой.

Не менее важное значение в успехах бригады Ф. Д. Логачёва имеет организация труда и дисциплина. Все работники бригады твердо знают своё место и свои обязанности. Рабочий план позволяет правильно, без лишних перегонов использовать машины.

О крепости дисциплины характерен отзыв председателя колхоза Николая Макаевича Сивохина:

— Да, трактористы у нас в твёрдых руках, — говорит он.

Здесь такой уж порядок, что без разрешения бригадира никто не смеет отлучиться из бригады, хотя до деревни рукой подать.

С первых дней сева коллектив бригады вступил в социалистическое соревнование и взял обязательство

выработать 900 гектаров на 15-сильный трактор. Два первые пятидневки переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома держала тракторная бригада Печерина, раньше всех начавшая сев. И Фёдор Дормидонтович решил отобрать знамя. Он привёз из МТС вторую сепяку и за полтора суток засеял 105 гектаров. После третьей пятидневки знамя перешло к нему. По этому случаю в бригаде состоялось производственное совещание. Все дали слово удержать знамя до конца сева. И держат.

В одну из пятидневок трактористка Лиза Кизякова выработала больше других. Это также стало предметом обсуждения на бригадном собрании. После этого некоторое время впереди шёл Василий Бердюгин. Однако на 10 июня Кизякова снова вышла на первое место, выработав за свою смену 188 гектаров мягкой пахоты. На втором месте — её брат Павел, давший 181 гектар, за ним Василий Бердюгин — 175 гектаров. Даже Григорий Петренко, впервые сеявший за руль трактора, выработал 168 гектара, сэкономив 435 килограммов горючего.

Запор в соревновании вызывает также доска показателей и «Боевой листок», который показывает не только передовиков бригады или отстающих, но и призывает усилить темпы, повысить качество работы.

Сейчас логачёвы упорно борются за победу в соревновании тысячников.

Н. Карпов.

Алексей Максимович Горький

(К десятилетию со дня смерти)

Десять лет тому назад, 18 июня 1936 года, умер великий русский писатель, гениальный художник слова беззаветный друг трудящихся, борец за победу коммунизма А. М. Горький.

Несколько позже советские люди узнали, что смерть Алексея Максимовича — дело рук подлых врагов народа, продажных пособников фашизма.

Жизнь А. М. Горького и его творчество теснейшим образом связаны с жизнью и борьбой нашего народа, с благородной деятельностью партии Ленина—Сталина.

Детство и отрочество Горького описаны им самим в замечательных книгах «Детство» и «В людях». Из них мы узнаём о тяжёлой, полной лишений жизни будущего великого писателя, который испытал на себе ужасающий гнёт буржуазного, эксплуататорского строя.

Став писателем, Горький посвятил свой могучий и яркий талант служению трудовому народу, защите его права на свободную, счастливую жизнь.

Все до одного произведения Горького — стихи, рассказы, повести, романы, пьесы, очерки и статьи — всегда были направлены на обличение эксплуатации и тунеядства буржуазии, на прославление труда.

Опубликованная в 1901 году горьковская «Песня о Буревестнике» прозвучала смелым и громким призывом к революционной борьбе. Прекрасные образы молодого революционера Павла и его старой матери, выведенные в замечательном романе Горького «Мать», служили примером миллионам трудящихся.



Близкий друг Ленина и Сталина, Горький был активным участником борьбы народов нашей страны за освобождение от гнёта царизма, от гнёта капиталистов и помещиков. После Великой Октябрьской социалистической революции он всеми силами участвует в строительстве новой жизни.

Произведения Горького проникнуты огромной и вечной любовью к труду и труженикам. С восхищением и гордостью отзывался Горький о советской стране, советской власти, партии большевиков и её вождах Ленине и Сталине.

«У советской власти, — писал Горький, — нет других интересов, кроме интересов трудового народа. Это единственная в мире действительно народная власть, и она действительно стремится создать для

трудящихся более лёгкие условия жизни, создать справедливое, социалистическое государство».

Внимательно следя за развитием советской страны и отмечая те исторические перемены, которые произошли в жизни нашего народа за годы советской власти, Горький своё восхищение деятельностью большевистской партии и её великого вождя выразил в следующих словах:

«Радостно жить и бороться в стране, где великая мудрость партии и железная воля её вождя Иосифа Сталина навсегда освобождают человека от проклятых навыков и предрассудков прошлого».

Советский Союз, весь мир знают Горького не только как великого писателя, автора широко известных рассказов, романов, пьес, но и как непримиримого борца против реакции, против фашизма.

В. М. Молотов, определяя значение Горького, сказал:

«Величие Горького в том, что его светлый ум, близость к народу и самоотверженный гигантский труд над освоением достижений культуры человечества сделали его беззаветным другом трудящихся и великим вдохновителем борьбы за дело коммунизма».

Трудящиеся Советского Союза свято чтут память об Алексее Максимовиче Горьком. Читая и перечитывая его произведения, мы находим в них прекрасные мысли и чувства, вдохновляющие нас на доблестный труд и подвиги во имя нашей любимой советской Отчизны, во имя коммунизма.

А. Колосков.

С КОНКУРСА МОЛОЧНОСТИ

Включившись в областной конкурс молочности, работники животноводства ряда колхозов стали выполнять его условия, улучшили уход за молочным скотом, его кормление и перешли на 3—4-кратную дойку коров.

Всё это дало им возможность повысить удои и успешно выполнять задание райкома ВКП(б) и райисполкома о завершении полугодового плана сдачи молока к 15 июня.

Колхоз «Пионер», Попереченского сельсовета, на 12 июня выполнил своё задание на 147 процентов, колхоз имени Карла Маркса, Крапивинского сельсовета, — на 121 процент.

Все работники социалистического животноводства должны сейчас приложить усилия, чтобы повысить продуктивность молочного скота и дать больше молока для создания фонда животного масла в четвертой пятилетке. И. Петухов.

Прифермский посев — база сочных кормов

Животноводы колхоза «Новый строй», Сарапкинского сельсовета, стремясь обеспечить скот ценными кормами, хорошо обработали прифермский участок и посадили на нём более двух с половиной гектаров турнепса, 1,25 гектара моркови, по гектару свёклы и тыквы. Заложены прифермские участки в колхозах «Стахановец» и «Весёлый».

Из-за недостатка кормов в тяжёлых условиях проведена прошлая зимовка скота в колхозе «Гигант» и в колхозах Банновского сельсовета. Однако это ничему не научило животноводов, они попрежнему безответственно относятся к своим обязанностям и на прифермских участках пока ничего не посадили.

Ф. Василькова

СВОДКА

о ходе весеннего сева в колхозах района на 10 июня 1946 года (цифры показывают процент выполнения плана)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Посев	Посадка картофеля	Занимаемое место	Наименование колхозов	Посев	Посадка картофеля
1	Новый строй	106	100	41	Весёлый труд	80	43
2	Красные орлы	105	140	42	Красное знамя	79	100
3	Серп и молот	104	100	43	Советская деревня	78	108
4	Светлый	104	100	44	Юный пахарь	78	100
5	Гигант	102	120	45	Тайдон	77	90
6	Объединение	102	100	46	Октябрь	75	100
7	Им. Ленина	101	93	47	Мунгат	75	61
8	Им. Ильича	101	88	48	12 лет Октября	74	85
9	Им. Карла Маркса	100	140	49	Память Ильича	72	75
10	Весёлый	100	100	50	Им. Сталина	72	65
11	МОПР	100	100	51	Красная заря	69	120
12	Еловка	100	100	52	Им. Куйбышева	69	100
13	Новая Кедровка	100	100	53	КНМ	69	100
14	Красный боец	100	100	54	Канаш	68	122
15	Молодой табачник	100	100	55	Им. Будённого	68	100
16	Любитель труда	100	100	56	Парик Коммуна	68	40
17	Новый путь	100	105	57	Пионер	67	120
18	Стахановец	98	100	58	Красная звезда	67	100
19	Труженик	98	89	59	Сибирь	66	100
20	Красный герой	97	81	60	18-й партсъезд	65	44
21	Спартак	96	71	61	Активист	64	100
22	Новый быт	95	75	62	Труд хлебороба	63	107
23	Им. Матросова	93	65	63	Пламя	63	30
24	Им. Крупской	92	35	64	Красноармеец	61	80
25	Победа	92	25	65	Кузбасс	61	24
26	Красный пахарь	90	100	66	Большевик	60	100
27	Чувствител	88	40	67	Ударник	59	56
28	Им. Сталина	87	100	68	Им. Фрунзе	58	83
29	Красное Соц. колхоз	86	100	69	Смечка	57	35
30	Им. Кирова	85	106	70	Трудовик	56	100
31	Коминтерн	85	100	71	17 лет Октября	56	24
32	Им. Мельника	85	43	72	1-е мая	55	60
33	Красная нива	82	100	73	Новая деревня	51	100
34	2-я пятилетка	82	100	74	ШКМ	51	90
35	Боец труда	82	100	75	3-я пятилетка	50	40
36	Восток	82	100	76	Пролетарий	48	28
37	Боевая	81	100	77	Томь	48	27
38	Новая жизнь	81	100	78	Светлый луч	44	20
39	Им. Дзержинского	81	80	79	Завет Ильича	32	64
40	Пам. М. Горького	80	100	80	Новый мир	22	100

1. Барятская МТС	93	83	2. Тарадановская МТС	69	97
3. Крапивинская МТС	70	77	4. Вне МТС	87	92

Примечание: по колхозам «1-е мая», «Активист», «Завет Ильича», «Ударник», «Новая деревня» и «Новый мир», Авло-Атняжковского сельсовета, сведения даны по состоянию на 5 июня.

Ответственный редактор Н. БЕРСЕНЕВ.

Берегите строения от пожаров!

- Не сжигайте навоз, сеному и другой мусор вблизи строений.
- Не зверяйте детям спички и не оставляйте детей без надзора.
- Не топите печей при наличии трещин, неисправности точных дверок и дымоходов.
- Не вешайте бельё над печами, не кладите дров на печь.
- Не высыпайте горячую золу.

Пожарный инспектор РО МВД.

Международный обзор

Во Франции и в Италии 2 июня состоялись выборы в Учредительное собрание. Предвыборная кампания в обеих странах проходила в обстановке обострённой политической борьбы между партиями.

После того, как 5 мая путём всенародного голосования была отклонена проект демократической конституции Франции, реакционные партии этой страны перешли в наступление. Они ставили своей задачей завоевать такое положение в Учредительном собрании и в новом правительстве, при котором можно было бы помешать демократизации страны. Они мечтали даже об отмене национализации и других прогрессивных мероприятий, проводившихся во Франции.

Правые газеты развернули ожесточённую антикоммунистическую кампанию, надеясь подорвать доверие масс к компартии. Однако, несмотря на шедшее финансирование этой кампании промышленными кругами, реакция не удалось добиться успеха.

В новом Учредительном собрании Франции католическая партия — МРП имеет 165 мандатов вместо 148, полученных во время выборов в октябре 1945 года. Коммунистическая партия получила 153 мандата вместо 132 и социалистическая — 127. Социалисты потеряли, по сравнению с прошлыми выборами, 10 мандатов, что явилось прямым следствием участия правых руководителей этой партии в антикоммунистической кампании.

Успех французской компартии, сумевшей в условиях исключительной острой борьбы завоевать 300 тысяч новых голосов и занять второе место

в Учредительном собрании, является результатом её последовательной политики, направленной на защиту единства демократических сил и прогресса страны.

Открытие Учредительного собрания состоялось 11 июня. Учредительное собрание должно образовать правительство и приступить к разработке нового проекта конституции.

В Италии выборы впервые прошли при большой активности масс: голосовало 23 миллиона избирателей. Одновременно с выборами в Учредительное собрание проводился референдум (опрос населения) по вопросу о том, быть ли Италии республикой или монархией. Несмотря на большую активность монархических и фашистских групп, судьба монархии в Италии теперь решена. Подсчёт голосов показал, что 12,7 миллиона высказались за республику и 10,7 миллиона — за монархию. Самойская дивастия, связавшая свою судьбу с политикой Муссолини, теперь должна будет сойти со сцены.

На выборах в Учредительное собрание победили 3 основные массовые партии Италии: христианские демократы, собравшие 35,4 процента голосов, социалисты 20,7 процента и коммунисты — 18,9 процента. Социалисты, коммунисты, партия действия и другие левые демократические партии составляют около половины всего числа депутатов. На долю фашистско-монархических групп приходится 14 процентов всех депутатских мест.

Демократическое развитие Италии сейчас в основном будет зависеть от того, в какой степени прогрессивно наст-

роенные массы членов христианско-демократической партии смогут противостоят воздействию реакции.

Опубликованы сообщения об установлении дипломатических и торговых отношений между СССР и Аргентиной. Возросшее экономическое могущество и политический вес нашей страны в международных делах показали руководящим кругам Аргентины, что политика непризнания, продолжавшаяся 28 лет, наносит ущерб самой Аргентине — одной из наиболее крупных и развитых стран Южной Америки. Она нуждается в сельскохозяйственных машинах, тракторах, промышленном оборудовании. В то же время она может с успехом для себя продавать самые разнообразные продукты — пшеницу, лён, сахар, мясо, дубильный экстракт и т. п.

Близкая к правительственным кругам газета «Ла Эпока» заявляет, что возобновление отношений с Россией «делает возможным восприятие с особым удовлетворением, как восторженным, но откровенным новым обширный рынок для аргентинской продукции и экспорт». Потому, что наша экономическая политика сможет наконец сбросить унижающую опесу англо-саксонского капитализма».

Широкие демократические круги этой страны с большим удовлетворением встретили известие об установлении дипломатических отношений между СССР и Аргентиной.

В. Гришанин.